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a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztés ég és kiadóhivatal: 
Kessuth-utea *. szám alatt, városháza- 
ápOtet. Telefon szám: 4.

közgyűlése, mely a mai nappal 
kezdődik városunkban, az egész 
országban, nagyobb érdeklődésre 
tarthatna számot, mint amilyet 
csak egy város körében is ma 
kelteni képes.

Mint általános kulturális je­
lenségek is érdekesek ezek a kál­
vinista egyházi gyűlések, ame­
lyeken papok Ls hívek egyforma 
buzgósággal, hozzáértéssel és 
egyforma figyelemben részesilbc 
építgetik az isten országát a ma­
gyar nemzet számára. Baksay 
Sándor egyik kedves elbeszélésé­
ben bájos humorral mondja cl, 
hogyan gyűlnek a kálvinisa „ka­
nonokok" a traktuális gyűlésre s 
kik és mi mindent végeznek ott. 
O csak egy kisebb körű ilyen gyű - 
lekezeld ir le, de azért díszes so­
rát emlegeti azoknak, akik — bár­
mily magas az a hivatal, születés, 
érdem, amely által kitűnnek, so­
hasem utasítják vissza azt a meg­
tiszteltetést, amelyben néhány pa­
raszt község részesíti őket azzal, 
hogy megválasztja tanácsiamnak 
vagy kurátornak. Nem hosszul 
nem draga nekik az idő, amelyet 
az apró-cseprő ügyekben elvesz­
tegetnek, mert ezek az apró- 
cseprő ügyek homokszemek 
ugyan, de egy nagy drágakőben.

A tiszántúli egyházkerület, 
mint a magyar református egy­
ház legnagyobb püspöksége, sok- I 
szorosan fokozott figyelmet érde­
mel. Ez az egyházkerület, amely 
a regi boldog Magyarországon a 
Kárpátoktól az Alduáig, a Király- ' 
hágótól a Tiszáig terjedt, még ma, 
megcsonkított állapotában is a vi­
lág legnagyobb egyházi egységei 
köze tartozik s híveinek száma 
a (.sonka -Mayarország egész la­
kosságának több, mint egy tized - 
részéi teszi. E nagyszámú magyar , 
legmagasabb rendin lelki szükség j 
léteinek kielégítéséről gondoskor?ő ' 
egyházi szervezet méltán érdé- | 
kelheti minden magyarnak, akár" ' 
milyen vallásit legyen is, a gon- | 
dolkodását. Annál inkább, meri 
hiszen volt idő nem egyszer Ma­
gyarországon, amikor a reformá­
tusok egyházi gyűlései voltak a 
nemzeti szabadság eszméi számá ­
ra is az egyedüli megnyilvánu­
lási lehetőségek, amiért is azok, 
mint maga Pázmán Péter, akik 
elsősorban magyarunk érezték 
magukat, tisztelettel emlékeztek a 
protestánsok szabad intézményei­
ről ; azok meg, akikben a ma­
gyarság testvéri érzése nem bírta 
elnémítani a másvnilásut, rend­
szeriül azzal bántják a kálvinis­
tákat, hogy ezek a vallás orvé 
alatt politikái űznek. Holott la­
kni ninen Magvorországon egyet­
len lelekezel sem, amelynek kfi- 
vebii közi épen a politika olyan 
kemény ellentéteket okozolt vol­
án, mint a reformátusoknál s e 
lelekezelnek egyházi gyűlései 
''pen csak azáltal tudlak nagv 
dolgokat alkotók lenni, hogy 
nRjai, amikor a gyűlés te- 

rcm ajtaját átlépték kin-

i flKji ní hagyták a politikát. így vették 
LnulUlul körül odaadó buzgósággal Tisza 

I Kálmánt, mint egyházi főembert, 
nyakas függetlenségiek; igy ün­
nepelte az egész ország reformá- 

j tussága elismert vezérül a politi- 
; kában majdnem magára maradt 

Bánffy Dezsőt.
A tiszántúli egyházkerület gyü-

léslermétől, legalább az utolsó 
emberöltő alatt, távol volt a poli­
tika pártoskodás. Nézeteltérések, 
vitatkozások voltak mindig, de 
pártoskodások nem. Azért tud­
tak sokat, szépet alkotni.

Az alkotó munkára összesereg- 
lett gyűlési tagokat szívesen üd­
vözöljük.

h októberi illetmények és nyugdijak kiutalása.
Budápest, szept. 24. A m. kir. 

postatakarékpénztár ezúton is lel- ! 
Ilivja az összes illetmény és nyug­
díj utalványozó hatóságokat, —• 
hogy az október hóra esedékes 
illetmény és ellátási dijaknak j

azonnali kiutalása iránt a leg­
sürgősebben intézkedjenek, mivel 
ellenkező esetben az ebből folyó 
késedelemért a postatakarékpénz­
tár semminemű felelősséget nem 
vállal.

A Vatikán nem őrzi tovább a háború alatt 
ott elhelyezett rengeteg értékű ékszert.

London, szept. 24. Britt hivata­
los szikratávirat: Római hírek 
szerint állítólag vatikáni körök­
ben kijelentették, hogy ha az ék­
szereket és egyéb értéktárgyakat, 
amelyeket a világháború alatt

Csütörtökön tartják meg a vád- és vád- 
beszédeket a csongrádi merénylet ügyében

biztos megőrzés céljából a Vali­
kéba küldtek, tulajdonosaik visz- 
sza nem szállítják, azokat jóté­
kony célokra értékesítik. A szó- 
baíorgó ékszerek összege több 
millió lira.

Szolnok, szept. 24. A csongrádi 
bombamerénylet íolytatólagos tőtár 
gyalusát az elnök féltiz után pár 
perccel kezdte meg.

Sági Géza önkéntes, egyetemi hall 
gató. A robbanás éjszakáján a ka 
véházban volt. Piroska György nem 
volt ott. December 27-től 29-ig ő is 
letartóztatásban volt. öl nem bán­
talmazták, csak fenyegették. A tanú 
megesketéset az ügyész és a védő 
kérik. A .bíróság mcgesketi.
A szegedi vizsgálóbíró vallomása.

Zombori János szegedi királyi 
törvényszéki tanácselnök, az ügy 
vizsgalobi rója a következő tanú. Az 
elnök eléje tárja, hogy a fölárgyatá- 
son elhangzottak olyan kijelentések, 
hogy a tanú a kihallgatás folyamán 
Piroska Jánost gazembernek mond­
ta és kidobta.

Tanú : A dolog úgy történt, hogy 
« rá, mint tényleges tüsztre a hadbí­
róság illetékes. Mivel az iratokból ; 
azt láttam, mondja a tanú, hogy a ! 
hadbíróság szerint Piroska János a 
kultuszminisztérium alá tartozik, azt 
mondtam, hogy ezt nem lehet bele­
venni. Piroska János erre fclfor- 
tyant és, követelte, hogy vegyem be. 
Erre mondtam az őrnek, hogy vigye 
ki. Mikor a szobából kiment, kék 
modorban visszakiabált :

— Biró ur nem azt vette a jegyző­
könyvbe, amit mondtam !

Figyelmeztettem, hogy igy nem 
lehet beszélni, erre megfenyegetett, 
hogy még találkozunk. Érre azután 
én hálán fogva kidobtam az ajtón. 
Utána az ügyészségi elnök úrral kö­
zölni akartam a .történteket, azon­
ban nem volt oltUon. A helyette é- 
nok elmondtam, mire azt ajánlotta, 
hogy az elnök urnák is mondjam e! 
Másnap szintén kerestem az cinok 
ural, de nem volt hivatalában. Ez­

után folytattam a vádlottak kihall 
galását.

Később megjelent nálam Széche­
nyi ügyvéd, bocsánatot kért Piroska 
nevében és én többet nem foglalkoz­
tam a dologgal.

Elnök : Piroska János úgy adta 
elő a dolgot, hogy a jegyzőkönyvet 
azért nem irta alá, mert az részben 
hiányos volt, másrészt pedig a jan 
li-án felvett jegyzőkönyv szerint té­
ves adatok voltak benne.

Tanú : Nem igy volt. Kifejezetten 
azt akarta, hogy vegyem bele, hegy 
ő tényleges liszt.

Elnök : Piroska úgy adja elő a 
dolgot, hogy a szobában hallotta, a 
mikor a vizsgálóbíró ur azt mondta 
jegyzőkönyvbe, hogy Piroska ok 
nélkül tagadta meg a jegyzőkönyv 
aláírását s erre fordult vissza az­
zal, hogy nem ok nélkül. Erre tör­
tént volna az, Hogy vitzsgálóbiró ur 
legazemberezte, betyár csózénak ne­
vezte őt és kilökte.

Tanú : Nem így volt. Piroska még 
a szobában volt, amikor azt mondta, 
hogy nem ok nélkül tagadta meg az 
aláírást.

Volt-e sérülés tiölönyin ?
Az elnök ezután a vizsgálóbíró 

elé tárja, hogy Bölönyire vonatko­
zólag Rcgdon bórtönorvos nem ál­
lapított meg sérülést, azonban a la­
nti által felvett egészségügyi jegyző 
könyvben az áll, hogy ismeretlen de­
lek ti vek fején s lábán ütlegelték. Azt 
szeretné tisztázni, hogy ha Regdou 
január hó 2-án nem talált sérülést, 
tanú január 5-én meggyözödött-c ar­
ról, hogy ilyen sérülések voltak, a 
mikor jegyzőkönyvbe vette ?

Tanú : Úgy vettem jegyzőkönyv­
be, ahogy a vádlott mondta. Nekem 
nem kötelességem meggyősödni ar- ! 
ról. Demeter egyetemi tanárral meg 1

is vizsgáltattam később.
Elnök: Ebben az orvosi vélemény­

ben Dömötör emiiti, hogy Bölönyi 
nek vérzése volt, amire vonatkozó 
tag Bölönyi azt mondta, hogy a meg 
laposásttól származott.

Tanú : Dömötör nem mondott ha­
tározott véleményt arról, hogy hon­
nan jött a vér.

Az elnök ezután a vádlottaknak a 
bántalmazásáról szóló passzusait 
Járja a tanú elé. Kérdezi, hogy me- 
rült-é fel a vizsgálat során olyan 
adat, hogy a vádlottakat megver 
lék ?

Sirt az egyik merénylő.
Tanú : Arra vonatkozólag január, 

4-én, amikor Siinkót kihallgattam, 
kérdeztem, hogy nem bántották-e. 
Azt mondta, hogy nem. Először ta­
gadta a bűnrészes ;égét, azt mondta, 
hogy nem tud semmit. Ekkor eléje 
tártam a rendőrségi vallomását és 
azt mondtam :

—Hogyha mar része van ebben,
I szálljon magába és mondja el őszin­

tén.
— Ekkor sírva fakadt és elmond­

ta beismerő vallomását. Azt is 
mondta, hogy társai ittasságát bnsz 
náltúk fel arra, bog/ vele dobassák 
a bombát. Sirt es azt mondta, hogy 
mi lesz most öreg apjával. A töb­
biek is beismerő vallomást tettek. 
Piroska György először tagadta, de 

í amikor eléje tártam, hogy társai be 
) ismerték a dolgot, akkor ő is elő­

adta vallomását. Beszélt egy tojás­
gránátról is, amelyet először fel­
akartak szerelni, de nem sikerült. 
Erre vonatkozólag azt mondta, hogy 
az udvaron dobta el a gránátot. Le 
is rajzolta, hogy hová.

Értesít ettem a rendőrséget és har­
madnap a gránátot be is hozták. Pi­
roska János mindent tagadott. Sági 
Jánosra nem emlékszem.
A vádlottak tudták, hol vallanak.

Elnök : Tud-e arról, hogy a vád­
lottakat a detektívek megfenyeget­
ték arra az esetve, ha visszavonják 
vallomásukat.

Tanú: Ezt nekem is mondták a 
vádlottak.

Elnök : A vádlottak másik okul 
azt hozták lel, hogy nem voltak tisz­
tában azzal, hogy a vizsgálóbiró 
előtt állanak, azt hitték, hogy még 
mindig a detektívek előtt vannak 
Azt mondják, nogy ha tudták volna, 
hogy vizsgálóbíró, akkor már nz el 
ső kihallgatásnál is azt mondták 
volna, amit később vallomásuk visz- 

! szavonásakov előadtak.
Tanú : ők tudták, hol vannak. 

Hiszen fogházörök voltak mellettük 
i és amikor bejöttek hozzám, az ajtó 
1 mon is láthattak, hogv vizsgálóbíró­

hoz jönnek.
Elnök : Hogy szól'lották a tana 

urat ?
Tanú : Erre nem emlékszem, de 

dclektivnck nem szólítottak, annyi 
bizonyos.

Rántották-e a vádlottakat ? 
Ügyész: Sanyargatásról nem hal 

lőtt ?
Tanú : Egyik este séta közben a 

csendőrség "udvarán jártam, akkor 
ott semmiféle jajgatást nem hallot­
tam.

ügyész : Szegeden vett észre va­
lami sérülést a vádlottakon ?

Tanú : Nem láttam 
ügyész : Panaszkodtak bántnlina 

zásról ?
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Iáim : Bölönyi panaszkodott. 
Ügyész ; Mikor a vádlottak jelent­

keztek, panaszkodtak bántalmazás­
ról ?

Tanú : Mondtak, hogy azért leltek 
beismerő vallomást, mert a detekti 
vek megfenyegették őket, hogyha 
visszavonják vallomásukat, megint 
kikérik őket.

An-a a kérdésre, hogy felolvas­
ták-e a vádlottak előtt a jegyző­
könyvet, tanú igennel válaszolt 

Ulain : Emlékszik-e, hogy Bölö- 
uyi lábán nem csizma volt, hanem 
be volt kötve ?

Tanú : Ezt nem vettem észre.
A vádlottak kérdései.

Miniké azt mondja a tanúnak, hogy 
panaszkodott kihallgatásánál. Azt 
is mondotta, hogy korábbi vallomá­
sai nem igazak . de a tanú lehurrog­
ta. Azt Is mond'a neki a tanú, ami 
kor nem em'.ekezelt valamire, hogy 
majd a detektívek emlékeztetik. Erre 
félelmében sírva fakadt és kérdé­
seire igennel feleli.

Tanú : Ez nem történt meg.
Bölönyi vádlott mondja e! ezután, 

hogy mulatta sebeit a tanúnak és 
panaszkodott vérzéséről is, de nem 
vette figyelembe, mikor pedig ellen­
kezni próbált, akkor azt mondotta a 
tana Bölönyi.iek, hogy gazember, 
hazudik. Ezu'á." nem mert többel el 
ienkezni.

Elnök : Eddig még sohasem inon 
dolla és nehéz is elhinni.

Vádlott : De igen igy volt. Máskor 
is kértem, hogy vegye vallomásomat 
jegyzőkönyvbe, de akkor a tanú azl 
mondotta, hogy ne beszéljek, mert 
ellj]latja a látogatókat tőlem. To­
vábbiakban elmondja Bölönyi, hogy 
a vizsgálóbírói Szegeden sá'gabőr- 
kabálban a detektívek közölt látta.

Tanú: Sarga bőrkabátom nincs is 
Amit előadott, nem felel meg a való 
Ságnak. Akkor tiltottam el a láto­
gatókat Öntőt, amikor az elmeorvos­
sal vizsgáltattam meg

Fülöp azl mondja, hogy amikor , 
kihirdették előtte a letartóztatási j 
végzést, azl azzal felebbeztc meg, i 
meg, hogy ártatlannak érzi magát. 
Amikor március 2 án visszavonta 
vallomását, elmondotta, hogy kény- I 
szer alatt tett beismerő vallomást, 
kéH tanút, hogy vegye jegyzőkönyv­
be részletesen vallomása visszavo­
násának megokolását, de a tann n 
részleteket nem vette bele.

Tanú ; Fülöp volt az, aki utoljára 
jelentkezett visszavonni vallomását.

A bíróság délután 3 órakor hir­
dette ki az Ítéletét a fővárosi Ope­
rett Színházban történt tüntetések 
ügyében. Az Ítéletben a bíróság i 
bűnösnek mondja ki magánosok 
elleni erőszak bűntettének kísér­
letében Hefner Gyulát, Balkó Jó­
zsefei, Kosztics Ferencet, Neuina- 
yer Mátyást és ezért egy hónap cs I 
15 napi fogházra Ítélte őket a bi- j 
lóság egyenként, a többi vádlot­
tak pedig S—8 napi fogházbünte­
tést kaptak. —. Adorján Gézát, 
Márffy Józsefei és Okolicsánvi

Lászlót a vád és következményei 
alól a bíróság felmentette. A két 
fiatalkorul szintén felmentette a 
bíróság egy évi próbaidőre. — A 
büntetéseket a bíróság a vizsgá­
lati fogsággal kilöltötlnek vette. 
Az ítélet indokolásában a bíróság 
kimutatta, hogy a bizonyítási el­
járás során derült ki az, mintha 
Márffy, Okolcsányi vagy Adorján 
tervezték volna a tüntetést a fő­
városi Operett Színház ellen.

Az ítélet ellen az ügyész és az 
elítélt vádlottak felebbeztek.

Szünet után.
Ezután meg több tanul hallgatott 

ki a bíróság, akiknek legnagyobb 
része vagy nem emlékszik a dolgok­
ra, vagy nem tud azokról.

óváry Papp Gábor dr., a szolnoki 
fogház igazgató főorvosa és Orsós 
János Imre dr. szolnoki kórházi fő­
orvosa olvassák fel a bombamerény 
let áldozatainak haláláról és a sebe­
sültekről szakértő véleményüket.

Az elnök kérdésére, hogy mi okoz 
halta Bölönyi bélvérzését, azt vála­
szolják, hogy az érátokból és a ren­
delkezésre álló adatokból ezt utólag 
nem lehel megállapítani.

Felolvassák az iratokat.
Az elnök ezután a periratokat is- 

meiTctle. A periratok felolvasása 
után felteszi a kérdési, hogy a bizo­
nyítási eljárás kiegészítésére van-e 
indítvány.

Az elnök felolvasta Jung Rózának 
1021 június 28-án ,i kórházban a 
vizsgálóbíró elölt lett vallomását. 
Eszerint tanú az egyik éjjel éjféltáj­
ban látta, hogy a járásbíróság azon 
szobájának ablaka alatt, amely a 
cséndőrség udvarára nyílik, áll Ko­
vács István csendőr. Amikor a 
esendői- eltávozott, a tanú odament 
cs benézett az ablakon. Látta Bölö- 
nyil, amint hányát volt fektetve, lá­
bai össze voltak kötve és egv pol­
gári ruhás rendőr iilölte a lábait. 
Bár pere múlva azonban eltávozod 
az ablaktól, nehogy a jövőmenő de­
tektívek meglássák. Másnap mondta 
Kovács csendőrnek, hogy ő is lcsel- 
kcdelt, mire. Kovács azt mondotta, 
jó hogy nem látta, mert ellátta volna

Piroska György : Amikor január 
6-án szembesítettek bátyámmal, azt 
mondta bíró ur, mondjam a bátyám 
szemébe vallomásomat. Én kijelen­
tettem, hogy nem mondhatok sem 
mit, mert nem úgy áll az igazság, 
mini ahogyan előzőén mondottam.

Tanú : Erre emlékszem, nem for­
dult szembe bátyjával, mii-e rászól­
tam, forduljon vele szembe és úgy 
valljon. Erre ez meg is történt.

Piroska ezután arról beszél, hogy 
a tüdővérzéséről is panaszkodott, de 
nem vittek orvos elé. Vallomása 
visszavonására is többször jelenlke- 
kezett, de a tanú kilökte őt.

Tanú : Teljesen valótlan.
Sághy Rókus a tanúhoz : Amikor 

azl mondottam, nem érzem magam 
bűnösnek, fegyőrrel elviteleit. Ami­
kor másodízben akartam beszélni, 
legazemberezett cs nyakon akarl 
vágni.

Elnök : Ezl sohasem mondta még. 
Vádlott : De igen, Így volt.
Elnök : Már mondtam, ne hozza­

nak mindig ' olyan uj dolgot, amil 
úgy sem tudnak bizonyítani.

Az ügyész vallomása.
Zombory Jenő dr a szegedi kir. 

ügyészség elnöke a következő tanú. 
Elmondotta az elnök kérdésére, 
hogy megjeleni nála Piroska János. 
Elmondotta, hogy megtagadta a 
vizsgálóbírónak a jegyzőkönyv alá­
írását, mert nem vétlc jegyzőkönyv­
be azt, amil kívánt. Erre a bíró ől 
legazemberezíe és kitaszította az 
ajlón. Hozzáfűzi a tanú. hogy a bí­
rót miht nyugodt embert ismeri és 
ezl nem tételezi fel róla.

Az elnök szünetel rendel el

a baját. Azután értesült Kovács Isi- 
válttól, hogy Bölönyit Posztós de­
tektív ütötte.

Az elnök felolvassa löbb tanúnak 
vallomását és két deteklivnek jelen- 
léséi arról, hogy a büzbomhál Bö­
lönyi, a gyutacsokat pedig Sághy út­
mutatása alapján találták meg.

Ezután a tárgyalási csütörtök reg 
gél 9 óráig félbeszakította az elnök. 
Holnap azokat a tanukat hallgatják 
ki1, akiket ma megidéztek, utána dr. 
Orsós kir. ügyészségi elnök tartja 
meg vádbeszédéi, amely előrelátha­
tólag több órát igényei. A védöbe- 
szédek minden valószínűleg a késő 
délutáni órákba is belenyúlnak.

Robbanás helyett 
ammóniák gázömlés.
Budapest, szepl. 21. Az Andrássy 

üli Lukács cukrászdában és a 
vukrászüzum Izaliellá-utcai kapu­
jában ma délelőtt 10 óra tájban 
éktelen sivalkodással és jajgatás­
sal nagy csapat leány tódult ki 
az utcára. Egyszerre elterjedt a 
híre, hogy a cukrászdában robba­
nás történt, amclvnVk több áldo­
zata van. A cukrászdát a nagy tö­
meg miatt nem lehetett megköze­
líteni s minden kijáratából fojtó 
gáz áradt ki s csak jóval később 
sikerüli megadni, hogy a cukrász- 
üzem gépházában nem robbanás, 
hanem ammóniák gázömlés tör­
téni. A gépkezelő nyílva felej­
tene a gázcsapot, amelyből öm- 
leni kezdeti az ammóniák. A gé­
pész arcára borított vizcsruháva! 
sem India megközelíteni a fűző- 
csövet, úgy, hogy meg kellett vár­
ni, amíg három kilogramm am­
móniák telesen kiömlik. A cuk­
rászdában a pánik dacára sem 
történt szerencsétlenség.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, szepl. 21. Az arany­
korona mai árfolyama a hivala- 
,(>s dollárkurzuson átszámítva: 
15,645.37 papirkorona.

irány linos mngyarséga.
Irta: Oláh Gábor.

— Második közlemény. —
3.

A l á r g y k ö r, amelyikben költé- 
•zete mozog, az ember, akit föl- 
>iulnt : szintén örök magyar.

Tárgyainak megválasztásában is 
<z az ösztön vezette, hogy az egész 
magyarság életét logláíja össze a 
monda Atillájától egészen Lurkó 
Tamásig. Minden jelenben ott el lap­
pangóim a múlt; egy nemzet leg 
frissebb emberöltője tulajdonképen 
csak a faj átélt egész életének a rc- 
/.ulláliuna. Mikor Arany múltúnkat 
bolygatja, nem .sírokat bont, nem 
halottakat rabol, mint Petőfi lüvel- 
meOenül kárhoztatja; hanem faji., 
nemzeti létünk folytonosságát ke­
resi. Ez a nagyszerű öntudat, 
magvar fajának ez az önmagában 
való örökkön éber tudása : emeli 
Arany Jánost csaknem minden ma­
gyar költő fölé. ö a XIX. század 
magyarjának arcában az Atilla-ko­
rabeli szilaj magyarok arcvonását 
le si cs látja; viszont a Toldi Miklós 
középkori alakjába a maga kora 
magyarságának testéi és lelkét lop 
ja be. Nála egy óriás család a né 
P'ink, amelynek, mint hatalmas fá­
nak. minden őszfordulatkor hulla­
nak elsárgult levelei, sőt ágai fs tö- 
I edeznek: de maga az ősi törzs ren- 
I!iilelleniil áll sebeivel és uj, pattanó 
rügyeivel. A magyarság tiz száza­
dos életének ez az e g g y c-1 á I á- 
sa : Arany János epikájának a kői 
lő! értékén kívül álló nemzeti jelen­
tősege.

Tárgyköre felerészben a magyar­
ság mull életét, felerészben a jelenét 
öleli fel. Múltjában különösen h a r- 
ei vitézségét és idillien tiszta, 
szép családi életét fesli fajá­
nak. Mikor jelenéhez ér : bizonyos 
tekintetben visszásságai, gyengesé­
gei tűnnek szemébe s humorát az 
ellentét is táplálja, amely a hatal­
masnak érzett mull és a silányabb 
ielen közi letagadhatatlan. Harci vi 
V'zscg és családi idill: szinte stereo- 
tip epikai képek; Aranynak csak 
ugyan két fő eposzában : a Toldi- 
Irilogiában és a Buda Halálá-han 
üli mind a kellő diadalát. Moder­
nebb elbeszélő müveiben, mini az. 
Elveszel! alkotmány, Nagyidai cigá­
nyok és Bolond Istók, tréfássá, gu- 
nyolódóvá s különösen humorossá 
válik komoly epikai hangja ; nem 
lehetünk róla, ha kortársainkat min 
dig kisebbeknek és gyarlóbbaknak 
látjuk tűni századbeli elődeinknél. 
Az időbeli lávohág illúziója fordí­
tóit a lórbeliéhez. mérten : nagyit és 
szépít. Arany János is emberj nem 
kivétel. De két nagy kortársáról • 
Pelőliről és Széchenyiről a legna­
gyobb hódolat és marasztalás hang- - 
ján emlékezik meg; az igaz, hogy 
csak a haláluk illán. Ebben is nrf- 
gyar.

A magyarság állandó jellemvoná­
sai! loldi Miklós halhatatlan alak­
jában egyesítette. Ez. a hatalmas 
erejű ember : katona-ideál. a ma­
gyarságnak mind máig változatla­
nul megmaradt ideálja. Annyira ka­
lória, annyira hazájáé s uralkodó- 
iné minden pillanata, hogy családot 
sem alapit ; mint egy 'természeti 
erő: a maga egyedül valóságában 
a legnagyobb. Sort kezdő és sori ho­
zam. Rajta kívül a magyar bűnöket
cs magyar erényekét még sok alak­
jában szétszórtan is felmutatja

Arany János. A büszkeség : oil feje-
delmeskedik a Rozsa cs Ibolya ma­
gyar koldusában. A rendületlen nyu­
galom : Marci bácsinak, a vén gu­
lyásnak is egyik ékessége. A gyön­
gédség : Toldi Lőrinccben épugy 
megvan, mini szörnvü fiában. Hol 
van vendégszeretőbb házi gazda az 
öreg Rozgonymál ? Nemes bőkezű 
ség emeli ki a tömegből azl az ogv- 
szei ii, nyalka huszárt, aki ingyen 
adja lovát jó pajtásának. A hnznsze- 
rcicl még betyárjaiban,. még Rózsa 
Sándor óban its lermeszo.los, ösztönös 
vonás. A magyar konzervafivság 
az öreg Toldinak épugv tebirhatal- 
lan tulajdonsága, mini hirtelen lob- 

i Imim indulata. Az indolenciái, lalán 
1 a legnagyobb magyar vélkel. az 

■ Árkádia-féle“ cimii verse magvar- 
lában, a dicsekedést Magvar Misi­
ién, a kórülinényesk'-dési Rcnczé- 

hen. a magyar szalmalángot, a hír- 
le en föltől,bánó és hirtelen ki,alvó 
follmzdulast pedig a Nagyidai cigá­
nyokban (— magyarokban) örökí­
tette meg. szárkasztikus vagy hu­
moros hangokon.

Magyar Misi1 ben típusát festi meg 
az esendő magyarnak: minden ujjún 
l"fía gyűrű, minden ujjúra egy szó 

rytö; ha megunja, cserben hagyja 
okol: ha megcsalják : egyel károm 
koclik es nagyol iszik a Döbögő- 
esardában. \an is embersége, inig a 
pénzében tart. Ami szivén, az a szá­
lán. Esze is volna, de nem tanul. 
Minek ? Nem lehet pap máidén em­
ber. Világlátni, tapasztalni nem 
megy messzire, leglölebl, , vásá- 
mkra, hogy linót vegyen. Kezel), n 
cg a munka, de jobb szei-ei lionvél 
in, mn l csak azért dolgozik koron- 
k«nl hogy bánts , a lelkiismerel. 
'Egészen Arany Jánosi vonás.) Ka- 
tonúnak menni nincs kedve- de 
egyszer belekapott : párját ritkítja.

Szóval : derék fiú Misi, csak az a 
rVV bogv czl maga is nagyon hiszi 
^leselkedni is cl elírni, kivált kár 
után.

Ha összeülvasztanúnk Arany Já­
nos alakjait, körülbelül kél magvar 
ember formálódnék ki belőlük : 
egyik a katona volna, másik a pa- 
raszl. A katona múltúnk nemzetien 
!ür,ó ereje : a p 'ra,zl : jelenünk és 
javunk támasztó oszlopa. Ennek a 

i kel típusnak a magyarság lelke elé 
való állítása mit jelent ? Buzdítást,

: hitel, reménységei. A kard és az eke 
I Arany János értelmezésében védő 
j es fentarló hatalmunk. És hova nul­

lái ezzel vissza ? Az ős, nomád ma- 
I gyarságra, amely félkezével földiét 

szántotta s félkezével olialmazla 
I azt. I-.z a két imm un os erő, a föld 

szeletel és a föld megtartása, az a 
nagy szövetségesünk, amely akkor 
's segít, oltalmaz cs megtart ben 
minket, ha az egész világ elhagyott

•1.
Költészetének magyarságától el 

Rá lói elválaszthatatlan ható ereje : 
erkölcsi lisztasága.

Egy költőnek íz Ízlése, szemér­
messége lalán sehol nem állja iga 
zabb próbáját, mint a szerelem a 
í>Z<i/'r"Ui ,vlt>l '"ajzotúsánál. Arany és 
1 etőf, ebben a lekinletben gyönyörű 
tisztaságban ál! nemcsak a magyar
Yu- 'm.w! ’ , h:ln,.,n a világirodalom 
sok nagy képviselője fölüli Petőfi 
szerelmi lírájánál tiszlább ecés/sé- 
gi'M'lrb „nies , vilngkölfészolben 
Iclescgei emeli az imádat magasz­
tos oltárára, meri az Istent sejti 
szerelmében. Mintha Rafaelnek a 
eshere volna mind a kelten jstenf
I i'l iá’i n"°rn ,zz:ik nő- í,z unva 

Ví ' ' ? ;'vl '"»donnái a testté
űnódk SZ(TL*. asszony ii akikhez
á hate lJ,,r'V'Z -'"’bériség; Petőfi . halhatatlanság, a jövő élet hitét
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Hat heti fogházat hágott 
egy fajvédő ujsánN.
Budapest, szept. 24. A Nép 1923 

április 1-iki li us véli számában 
..Ívéi malom közüli“ címen cikkel 
öl Kádár Lehel, amelyben a zsi­
dóságul durván lámadia. Az ügyel 
ma tárgyal la a királyi Kúria, a 
I (»ügyészség állal bejeién lelt sem­
miségi panasz alapján. A semmi­
ségi panasznak helyei adlak és a 
l’ábla ítéletéi a Kúria hatályon 

kivid helyezte. Kádár Lehel Íii|- 
lelekezel elleni vétségben bűnös­
nek mondta ki és a királyi tör­
vényszék ítéletét hatályában visz- 
szaállilotla, vagyis hilfelekezet el­
leni izgatás vétsége miatt ti heti 
fogházbüntetésre ítélte.

Mil I HUS It IE Ml lllWtóK
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debreczen, város jog- és pénz­
ügyi bizottsága tegnap délután 
dr. Magoss György polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott, amc- 
lyen a szeptemberi törvényható­
sági közgyűlés tárgysorozatát ké­
szítették elő. A tárgysorozat tul- 
,nyomorészt adminisztrációs jel -

A Csokonai-szinház műsora :
Szept. 25. Annuska, vigjáték. Di 

bérlet.
Szept. 20. Ilunczut a lány, operetté. 

Bemutató. Bérletszünet.
Szept. 27. Huncut a lány, operetté 

D) bérlet.

Közönség és sajtó ritka egyet­
értőim méltányolta Annitka, — 
Gárdonyi poélikus, magyar víg­
ja lekanak lebilincselő sikerét. A 
Imah az eredeti kiosztásban ma 
I)) bériéiben kerül megismétlésre.

„Huncut a lány", a budapesti 
Király-színház sláger operettéjé- 
lu’J< pénteki hérlctszünetes pre­
mierjére jegyeket ajánlatos már 
előre váltani.

„Meteorban“ csütörtökön „Sá­
tán helytartója“. Világsláger ! - 
Harry Piel-lcl. 2 rész egyszerre, 2 
;s léi órás műsorok. Előadások ti 
"s tv! 9 órakor.

ügyeket tartalmazott. A vá- 
! rost tisztviselők, alkalmazottak, 

özvegyek és árvák részére 25 szá­
zalékos léli segély megadását ja­
vasolta a bizottság a közgyűlés­
nek. A vigalmi adó szabályrende­
let módosítását levették a napi­
rendről. A kéményseprési sza­
bályrendeletei, amelyben április 
l-lő! az aranyparitás 25 százalé­
kában állapították meg a ké­
ményseprési dijakat, még nem 
hagy la jóvá a kereskedelemügyi 
miniszter, most aztán a kémény­
seprő mesterek kérelmére az 
aranyparitás 75 százalékának 
megfelelően javasolja a bizottság 
a keményseprési dijak megáll api - 
lasál.

A reí. egyház a Füvészkert-u.
sz. telken álló épületnek a pol­

gári leányiskola részére való át­
engedései kérte. Tekintettel azon - 
lián arra, hogy a város a felveen­
dő kölcsönből ki akarja építeni az 
iparos tanonciskola Csapó-utcai 
frontját, ahol a hajléktalan is­
kolák elhelyezést nyerhetnek, a 
kérdés tárgyalását tavaszra ha­

lasztották el. A ref. egyház a meg­
szervezendő kél tanyai lelkészség , 
részére kért telket és földel. Ä I 
bizottság elvben az ondódi ré­
szen 10 holdat, a homokos földön 
20 holdat javasolt, azonban az 
ügyet további előkészítés végett 
át teszik az egyházi és városi ve­
gyes bizottsághoz.

Tudomásul vette a bizottság, 
hogy az uj Fiivészkertben hozzá­
fognak az üvegház felépítéséhez, 
ami 250 millió koronába fog ke­
rülni.

lilénk vita támadt a kompeten­
cia íaillelmény kiszolgáltatása 
körül. Zöld József tanácsnok ki­
mutatta, hogy évenként 250 hold 
erdőrészt termelnek ki, amelyből 
20—21,000 köbméter fát nyer­
nek. Ezzel szemben ki kell adni 
a városnak teljesen az iskolák, 
hivatalok, városi alkalmazottak és 
az erdőhivatali alkalmazottak ré­
szére 9280 köbméter fát, inig kész­
pénzért a fuvarozási vállalatnak, 
a gazdasági népiskolának, a gaz­
dasági akadémiának és a köz­
igazgatási alkalmazottaknak 9428 
köbmétert, összesen 18,708 köb­
métert, úgy, hogy a városnak nem 
marad fája a fakompetencia illet­
mény Jkiszolgáltatására. Azonkí­
vül hátralékban van még a város 
az 1921—22—23. évi fakompelen- 
eia kiszolgáltatásával is, aminek 
a kiszolgál látására belátható időn

belül aligha fog kerülni a sor.
Hr. Magoss György polgármes­

ter hozzászólása után javasolja a 
bizottság a közgyűlésnek, hogy 
az 1921—22—23. évi hátralékok 
kiszolgáltatását törölje, mig az 
1921. évi faillelméniyek kiszol­
gál látásáról a költségvetés össze­
állítása alkalmával fog intéz­
kedni.

9 búza 5000, a rozs 
7500 Koronásai drágult.

Budapest, szept. 24. Az irány­
zat szilárd volt. Búza 5000 koro­
nával, rozs 7500 koronával drá­
gult. A zab szintén javult 10,000 
koronával, a repce árát a meg­
nyilvánult erős keresletre hasonló 
mértékben emelték Tengeri válto­
zatlan maradt. — Tak. árpában 
10,000 koronával alacsonyabb 
nívón történtek kötések. Korpa 
változatlan.

Hivatalos árak : 76 kilós lisza- 
vidéki búza 4225—4275, egyéb 
4200—4250, 78 kilós tiszavidéki 
4325—4350, egyéb 4300—4325, — 
rozs 3875—3900, lak. árpa 3800— 
4000. sörárpa 4500—700, köles 
2900—3000, zab 3300—400, ten­
geri 3750—850, repce 6300—700, 
korpa 2250—300.

Legdivatosabb filckalapok
olcsón k a D h a t ó k

PIAC (53. — TEL E E O N 11—1..
Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

soos
ELSŐRANGÚ URISZABÚSÁGA
Kereskedelm!- és Iparkamara 
épület, Verbőczi-utca 2. szám

A korona 0*0069
Zürich, szept. 24. Berlin 125 és 

lél. Hollandia 203.40, Ncwyork 
527, London 2349, Páris 2775, — 
Milánó 2307 és fél, Brüsszel 2565, 
Prága 1585, Budapest 69, Belgrad 
737 és fél, Bukarest 260, Varsó 
101, Bécs 74 és fél, Szófia 383 és 
háromnegyed.

FelhlVá^ 6 Van szerencsém értesíteni a hölgyközönsé-
get, hogy ne hagyják bárkivel elrontani 

dinga szövetjeiket. Keressék fel az Amerikai női dlvattermet, ahol 
a k'gjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia 
ss ruhák a legsikkesebb kivitelben, a legszolidabb árak mellett. (%■
Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.

Szücsmunkát
Jutányosán vállal, szőrme­
áruk dús választékban, 
bekecsek rendelhe ők:

ADLER szűcsnél
Batthyány-utoa 2-lk szám alatt.

inuidjii a tele.,.'gében. Arany János i 
bozgonvi Piroskája a inugyat nő 
"ml, típusa, meg egyéni tragédiája : 
i.'K g\;,s/ábi"i \s : legiölebb a Toldi 

:V"ko 'rlss, large alakja egé.szili ki 
i„.í! \'y- eszmény iség arany ködébe 
; * l"ko! alakok • földön járó embe- 

n!"u* a kellen ; maga Bozgonyi 
1 'Jóska egészséges, éleire leiméit 
Iciiny, de mennyi finom larlózkodás, 
mennyi szemérem, mennyi hiiszke- 
'g. mennyi akarat, mennyi önfel­

áldozás leszi felejthetetlenné szerel 
""j- Magyaros daca, az a fiús „csak 
;'«‘rl is !" — visszás, holdoglnlan 
helyzetbe sodorja ; de állja sorsát, 
hi| '»ele kell halnia i'.s. A csábítás, az 
elbukás kínálkozó perceit iszonyod- 
vvissza maga egymagában 
) uidalmas kettő, mer! szvi-clme har- 
l 0' becsűidével: he -sülcle i gvöz- 

: »szűnjön meg az élet, esiik a 
" * J,11 1 * * * S *!1'*,' Arany nagy miivé- 
szelíd állítja mellé ellenfélét Bős- 

Orzsibvn. a szenvedélyes, ér- 
zeki szerel mii idegen leányban.

* ('(íjuk, hogy lírájából hiányzik a 
^ zéróiéin hangja Talán túlságos szc 
1 "ei in essége nem akarln világ elébe 
\i"ni legmélyebb és legcgyénibb ér- 

1 s* '- Az. Ars poeliea-ban olvassuk 
',zI 11 vallomását : „fin is szerelleni :

'• 1 z édes emlék szivemre most 
i '.‘''.Yh'lve ömlők !) de halkan, 
li'.j Hl! mint " v" ág egymásra
Pa ü,ll,í",«o! m'"' ád, midőn fel- 
ho í , Íllos l,m'a s elönti a kéj 
lermés, in!"°,M N,“m '""'»állam a 
verni, 7 * * * * o ' cs,,*t érzem, mii szi­
li lei'nvn L-1'11 i f’ mil'lin szerelmet 
vnl,', t s( , < : noll> oly szaga
nvire ""élik . Meny
a sze.nl mi ""'Rls milv "szia ez széhnn ! , ! A Knlnlin Tik re­
el |l7 ,. ’l‘l'Vvn meglndullan sóhajtja ,

• Bö szerelem visszahozhat!- I

lanságál, szentségét. A mély érzé­
seknek ez a rejtőzködő bája, liszla 
saga : Arany költészetében a leg 
kedvesebb virág.

Arany a szeretemben, e nagy rend 
zavaró és törvényen tétül álló ér­
zésben is a jól rendezettség és (ör­
vényesség költője. A házasság tor 
májában tudnak nála szeretni az. 
emberek. A romantikus és bűnös 
szerelem, ahogy Katalin cinni költői 
elbeszélésében testi, rendesen ka- 
tasz!nótába sodorja hordozóját. A 
balladák hősei közt is többen van­
nak olyanok, akik a nem törvényes 
szerelem, vagy a szerelemmel ját­
szás miatt bűnhődnek. Dalos Észlel­
és I ulia I- ci kó a „szabad szerelem" 
halottal ; Ágnes asszony házasség- 
lörése a megsemmisülésnél szomo­
rúbb ítéletet, elmezavart von maga 
után : az. arva fia ledér anyját te­
metőben bolygó, élő klsértollé teszi' 
paráznasaga es tellániadó lelkiisme­
rete. Kund Abigél csak kacérjaié 
kot űz szerelmesével, mégis két élet 
boldogsága liánja meg A esdi Jo- 
dovna (Toldi Szerelmé-bcn) nem 
csak nevere es nemzetségére, de er­
kölcsére is idegen Arany szerelme­
sei közi : vad érzéki sóvárgása, ler- 
"'kát ölő bujasága az orosz Lore- ( 
ley hoz, Tamara enrnőhöz teszi ha 
sonlóvá. akiről Lermontov irt halia­
dat. Arany rettentően bünteti : I 
akaszlótán szárad el szép lialal 
leste.

Epikus hősei rendesen jó család­
apák. A világoslnru Eleiét látjuk, 
amint kis Mával játszik; a habozó 
Buda egyenesen boldog papucskor- 
mány alatt görbéd ■ felesége, tartja 
benne a lelket. A Toldi Lőrinené és 
a Rozgonyiék háza : az iticális ma­
gyar családi életnek boldog szigetje.

I Bozgonviné milyen kedves, milyen 
! urával egylélek asszony! — Arany 
: maga is mélyen érezhette a csalá-
I diasság rejlett boldogságát ; hiszen 

a Családi kör ennek az érzésnek 
halhatatlan képekbe öltöztetett apó 
llieózisa. Itthon című versében pe- 
ili'g magáról énekli : „Itt, enyelgő 
kis családom közt, van az én jó vi­
lágom ; künn borong bár a magas 
ban : itt örökké csillagos van“. Mi­
kor kis fiát imádkoztatja az elnyo­
matás szomorú estéin : nem tudjuk, 
a köllő-e nagyobb benne, vagy a ma­
gyar, vagy az apa.

A családiasság tartó oszlopa : a 
Ilit. Arany a vallásnak nemcsak 
költője, hanem élője is. Nem fitog­
tatja, vérében van az Istentől függés 
érzésé. A Biblia volt első könyve ; 
a hagyományoknak itt épolv tiszte­
lője és fen tarló ja, mint faji, nemzeti 
érzés tekintetében. Amint a kor 
mányl'oimában a jó királyság lehe­
tett ideálja, in hit ember : a bölcs Is 
len végzésében mindig megnyiigvo 
hívőként áll előttünk. Kételkedések 
nem bántották; ha bántották: har­
móniába törekedett csendesíteni lá­
zongó érzését; egyéni szenvedésében 
a/, vigasztalja, hogy hányán szenved 
nrk nála jobbak és nagyobbak; nem­
zeti csapások, veszi elf háborúk es 
lején a mindent jól intéző Istenre 
hrazn népe sorsát : ..Bölcs Isten az, ! 
ki rendel; az ember tiszte, hogy le­
gyen békében, harcban ember“.

Költészetének a rend, a harmónia 
a lelke : mint ember : éleiét is ugv 
akarta berendezni, hogy az arain 
középidőn haladhasson. Zúgolódásai 
mik olykor-olykor fölcsapó hallá 
mail az eleve elrendelés Iliiében 
viliéi megnyugvás csöndesül le A 
lelkirsmeret nyugalma szerinte a leg

1 nagyobb vagyon; ezt a nyugalmai 
pedig a jól végzett munka tudata, a 
kötelesség teljesítés adja meg. Eilt 
az emberi lélek halhatatlanságában, 
ugv, amin! gyermekkorától fogva 
kialakult lelketlen ez a másvilág! 
élet hite. Meghaló módon tesz val­
lást e töretlen hitéről egy öregkori 
költeményében, a Honnan és hová ’> 
címűben

Ami annyi szívbe oltva 
Élt világ kezdete olta:
Mit remélt a hindu, párz;
Améri lángolt annyi oltár, 
Zengett Sionon a zsoltár;
Hogy nem addig tart az élet, 
Mig alant a tcsibe jársz;
Hanem egykor ujia éled
S költözzék bár fűbe, lába,
Vagy keresztül állaton :
Lesz idő, hogy visszatérhet 
Régi nemes alakjában, 
Megtisztulva, szabadon;
Vagy a „boldogok sziget jen“. 
Mint hivé a boldog hellén,
Vagy az ídvezültek helyén,
Mint reméli a leeresztvén,
Lesz dicsőehb folytatása ;
Én azt meg nem tagadom..

(1877.)
Költészetében az „epikai hitel 

volt a biztos talaj, amelyre építeni 
tudott; életében, fölfogásában szín­
ién az évezredektől megszentelt ha 
gyomány volt az az iránytű, amely 
szerint igazodott A nemesebb érte­
lemben vett konzervativizmus így 
lesz egész valójának a légióiké 
Arany János a nagy mcglflrló szel 
leniek közül való. Soha költő lelki 
ismeretesebben nem hagyta utódai­
ra nemzete, faja egész koráig tarló 
élőiének szent és erős hagyom i 
nyait.

— Vége következik. -
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A lelkészválasztásról. Dr. Papp 
Géza ret. lelkész pályázati kérvé­
nyének visszavonása iránt a kellő 
intézkedést még a pályázati ha­
láridő letelte előtt meglette : en­
nélfogva kér le a bizottságot, hogy 
pályázati kérvényét visszavont­
unk nyilvánítsa ki.

Térzene. A m. lcir. 11. honvéd- 
gyalogezred zenekara csütörtökön 
délután háromnegyed 5 órától G 
óráig, Noth Antal katonai l'őkar- 
meslcr vezénylése mellett, kivá­
lóan népszerű műsorral térzenét 
tart.

Lopások. Rengeteg lopás voll a 
napokban Debi'eczenben. Diószegi 
János kőművesnek a Böször- 
ményi-uli Hangya építkezéseknél, 
a felakasztott kabátjából kilopták 
az óráját. Tóth Jánosné, Gyöngy­
virág-utca 21. sz. a. lakosnak az 
udvarkeritésre száradni tett dun­
nahéjái lopták cl. Sipos Györgyné 
hajduhadházi gyümölcsös kofá­
nak a Nagyemplom előtti téren 
egy pár cipőjét emelték el. Pataki 
István Kigyó-u. 25. sz. lakásáról 
fehérneműéit tűntek el. Nagy Mar 
git, Hüvelyes-u. 6. sz. alatti cse­
lédleánynak a pénztárcáját lopták 
el 40,000 koronával a párna alól. 
Dr. Nagy Jenőnétől a Nagyerdői­
ül 3. szánni villából égy szalma­
zsákot loptak el, inig Pongrácz 
Ágoston, Kul-ulca G7. sz. alatti 
lakostól értékes fajgalambokal 
Vittek el. A rendőrség erélyesen 
nyomoz a tolvajok után.

Női fehér és színes filc modell- 
kalupok már százötvenezer koro­
nától kaphatók a Kalapüzcmben, 
Piac-utca 9. szám.

Menekült tanár, latin szakos, el­
vállalja pusztán, tanyán vagy más 
hasonló helyen lakó középiskolai 
tanulók tanítását. Kovács, Debre 
ezen, Máv. műhely, Sápy ellenőr 
címén.

Svájczi sapkák minden sziliben 
a legolcsóbb áron kaphatók a 
Kalapüzcmben, Piac-utca 9. sz.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női- 
és leányfelöltők
Kosztümök,

Ruhák

„ Al­
jak, Pongyolák.

Dr. Zempléni Gusztáv búcsúzta­
tása. Dr. Zempléni Gusztáv, a lab­
darugó keiiilel agilis ügyvezclti al­
elnöki* egy esztendei tartózkodásra 
Budapestre távozik. Távozása alkal­
mából a kerület vezetősége ünnepé­
lyes búcsúztatást rendez ina este fél 
9 órakor a Gumbrinus külön termé­
ben. amelyre úgy a kerület, mint az 
egyesületek vezetői hozzátartozóik 
kai együtt meghivatnak.

Vasárnap játszák le a DTE 
DKASE megsemmisített „Hősök lo­
bogója“ mérkőzést. A DTE és a 
DKASE a nyár folyamán mérkőztek

9 „Patronage-Egyesölet“ október 5-iki matinéja
- A DebrVezeni Patmnázs Egye­
sület október 5-én délelőtt fél 11 
órai kezdettel tartja nívós matiné 
előadását az Uránia mozgó helyi­
ségében.

A matiné keretében Madav 
Krevbig Károly, az ismert okkal 
lista és materiálista ivó folytató­
lagos előadási tail az okkultiz­
musról, az emberismeret, önisme­
ret és grafológiáról vetített kopek­
kel. Utána Madaryné Sonner 
Gréle bécsi liangversenyénckc.snő 
énekszámokat ad elő, gitáron ki­
séri férje : Madary Kr. Károly. — 
Majd liolkó József humoros, tré­
fás előadása után Gárdonyi Fc-

iiz Országos Bj/eraekBíi i
Ki nem ismeri és ki nem hal­

lod a Gyermekvédelmi Liga kid- 
földi gycrmeknyarallatási akció­
járól.

Hiszen Debrcczcn városából is 
több száz gyenge, beteges gyer­
mek lelt néhány hónapra 
Svhveizbo, avagy Hollandiába ki- 
küldve, ahonnan viruló egészség­
ben, megbízva térlek haza ! Vagy 
ki nem hallott volna az Országos 
Gyermekvédő Liga 20 esztendős 
gyermekvédelmi munkásságáról, 
szerelclbázáról, budapesti ottho­
náról, ingyenes orvosi rendelőjé­
ről, ahol száz-, meg száz elhagyóit 
árva gyermek lél otthonra, szere­
tetteljes nevelésre s annyi sok 
gyermeket mentenek meg a pusz­
tulástól, az elziilléslől.

Ez az intézmény, amely 20 
éven ál áldozatot cs fáradiságot 
nem ismerve küzdött a magyar 
gyermekek megmentéséért, a mai 
leitendes gazdasági viszonyok

ívnc énekes fog néhány éncksza 
mól előadni. A matiné műsora 
oly nívós, hogy az méltán tarthat 
számol a közönség érdeklődésére.

A matiné összes bevétele a Pal- 
rnnázs Egvesülct védelme alall 
álló elhagyod árva gyermekek 
téli ruhával való ellátásúra log 
fordillalni. Az előadásra a jegyek 
rendes mozi liclyárakon mar 
most megválthatok Somossy 
László Patronázs Egyesületi ügy­
vezető nlelnök ur üzicléhcn (Kis- 
l’cmplom-bazár) és az előadás 
napján az Uránia-mozgó pénztá­
rában reggel 9 óráiul kezdve.

Jti

között válságba jutott. Szere le t- 
liázának fentarlása évenkint sok 
száz millióba kerül, amely ösz- 
szeg felülmúlja a Liga anyagi 
erejét. — Ezért a Gyermek­
védő Liga kérő szóval fordul az 
ország nemes szivii társadalmá­
hoz, lioigv áldozatkész adakozá­
sával segítse elő további mun­
káját.

Az Országos Gyermekvédő Liga 
javára ez évi október bú 5-én 
lesz megtartva a gyermeknapi 
gyűjtés az összes debrcczcni ntj- 
egylelck közreműködésével a vá­
ros főutcáján felállítod sátrak­
nál. Kéri a rendező bizottság 
Debrcczcn sz. kir. város lársa- 
dalmál, hogy ősi tradíciójához 
híven, hozza meg áldozatát a 
nemes célra ez alkalommal is és 
adományával segilse elő az Orszá* 
gos Gyermekvédő Liga nagy 
gyermekvédelmi munkáját.

a Hősök lobogójáért. A mérkőzési 
ugyan a DKASE nyerte, de az intéző 
bizottság megsemmisítette, meri a 
DKASE csapatában igazolatlan já­
tékos szerepelt. Mfvcl vasárnap sza­
bad, mert az Észak Kelet váloga­
tóit mérkőzés elmaradt, az intézőbi­
zottság vasárnapra liizte ni a mér­
kőzési. A mérkőzés a DIE nagyer­
dei pályáján lesz. Biró. Káldy Zsig- 
mond.

Birókiildés. A biróküldö bizollság 
a vasárnapi mérkőzésekre a követ­
kező bírókat küldte ki. DTE — 
DKASE Káldy Zsijginond; NSE—Ny. 
l’oslás Görgey József. T. MOVE— 
1). Postás Tamássy László; DMTK

Ny. Bőriparos (Nyíregyháza, ba­
rátságos) Bobocscu Rezső.

Felkérem a DMTK összes já­
tékosait, hogy a folyó hó 25-én 
este 7 órakor a KANSz. Otthon 
helyiségében megtartandó játékos 
értekezleten, a tárgy fontosságára 
való tekintettel, kivétel nélkül 

! megjelenni szíveskedjenek. — 
! Yecs’ey ügyvezető alelnök.

A DKASE megóvta az. elveszted. 
KTE mérkőzését. Nagy meglepetést 
kellett a DKASE veresége az ujonc 
I. osztályú KTE-től. A KASÉ azon­
ban nem tudóit belenyugodni a vere­
ségbe és kikutatta. hogy a KTE Or- 
govány Endre nevii játékosa igazo­
latlanul játszott. Az intéző bizottság 
jövő heti ülésén fog dönteni az ér­
dekes óvás ügyében.

DTE futballszakosztálya csü­
törtökön este fél 9 órakor, az 
Angol-királynő fehértermében 
fontos szakosztályi ülést tart, — 
melyre a szakosztályi tagokat ez­
úton hívja meg a vezetőség.

ván teljesen megállt a forgalom. 
Az üzicttelenség különösen a 
tőzsdeidő második felében öltöli 
nagyobb mértéket és a lanyhaság 
is kezdett erősen felszínre kerül­
ni. A kedvezőtlen irányzatot elő­
mozdította az a körülmény, hogy 
Becsből a piac* hizlalás nélkül 
maradi. Az általános árveszteség 
zárlatig 3—5 százalékra tehető. — 
Egyes közlekedési értékek, azon­
kívül a Szalámi értékek az utób­
bi napokhoz képest tartottak ma­
radlak. A kosztpénzpiacon M 
százalékkal állt rendelkezésre ele­
gendő mennyiség. Zárlatkor az 
irányzat gyenge, a hangulat tar­
tózkodó, a forgalom csendes. — 
Koszipénz hivatalos egynegyed- 
ötnyolcad százalék.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

?| KÖZGAZDASÁG 1$'

Üzletfelén volt 
az értéktőzsde.

Budapest, szepl. 21. A mai tőzs­
de wí iizlettelvnség jegyében folyt 
le s az egyes piacokon ugyszúí-

Bqb darab

Dollár . . . .
Angol font . .
Hollandi forint 
Francia frank 
Sváfcl frank . 
Léva . . .
Cseh korona 
Lel . . . .
Lira .... 
Dinár . . . . 
Német márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napóleon arany 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Belga frank .

Pint Áru 
(Vétel) (Bladát)

76930 K 
34SOOO K 
29685 K 

4077 K 
14695 K 

548 K 
2290 K 
384 K 

3373 K 
1066 K — K — K 

109 45 K 
> — K
13066 K 
10485 K 
20346 K 

3739 K

77490 K 
346000 K 
29835 K 

4107 K 
14770 K 

663 K 
2309 K 

388 K 
3397 K 
1088 K 

— K — K 
110 01 K 

— K 
13200 K 
10670 K 
20506 K 
8768 K

Magtenyésztő.
E eim mögött egyik legjobb 

magyar mezőgazdasági szakla­
punk rejlik, melynek szeptemberi 
szama 82 oldal terjedelemben 
most jelent meg. Ezen elsőrendű 
szaklapnak Legány Ödön vezér 
igazgató, a kiváló nővénvn'ciiie- 
sihi, a löszeik eszid je s legkitű­
nőbb szakembereink a munkalár 

sai. A most megjelent lapszám­

ban Gyárfás József ir a búza trá­
gyázásáról, Legány a korai zöld­
takarmányok termesztéséről, Su 
lányi a német búzák minőségéről, 
Kolhai a lucerna őszi vetéséről, 
Xerkóczy a legújabban felfedezett 
hioebémiai termésfokozási mód­
szerről, Erdélyi a magrépák be 
legségéről, Bereráné a mustár- 
ugorkáról, Aha Sándor a görög­
dinnye gyűjtéséről, Knirsch a pe 
Innia neveléséről stb. Ezeken ki 
viil értékes közérdekű rovatok 
gazdagítják a lapot, mely Buda­
pesten ÍV., Szép-utca 1. szám a. 
rendelhető meg, illetve fizethető 
elő. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara ezúton hívja fel a gazda- 
társadalom figyelmét ezen értékes 
szaklapra, mely sok számos tá­
jékoztatást nyújt a gazdaközön­
ségnek.

DIVATKALAP
a legnagyob választék­
ban 100 ezer koronától,

FEHÉRNEMŰ
oroszlán védjegyű a 
legolcsóbb árban. •><

WERNERNÉL, Piac 72.

1UJ KALAP ÜZLET!

magolcsal NAGY MIHÁLY
kalap nagyra ki ára,

óriási választék min­
dennemű női és férfi 

KALAPOKBAN
Alakúitok gyónón fi pontosan kétzOlnek-

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Hirdetmény.
A városi tanács 15,778 924. sz. 

határozatában kiadott rendelke­
zés alapján Debrcczcn sz. kir. 
város nagyerdei fürdőjében czidő- 
szcrinl használatgan álló fürdő­
jegyek a forgalomból kivonatnak 
és uj jegyekre cseréltetnek ki.

Ehhezképcst felhívjuk mind­
azokat, akiknek kedvezményes 
fürdőjegy van birtokukban, hogy 
azokat a városa számvevőségnél 
1924 szeptember 30-Lg visszavál 
lás végett mutassák be.

1924 október hó l-lől kezdődő 
leg csakis az újonnan kibocsátó!! 
jegyek érvényesek, 1924 október 
l-lől úgy a rendes, mint a ked­
vezményes áru íiirclőjcgyek ki- 
zárólag a fürdő pénztárnál váll 
hatók.

Kedvezményes áru fürdőjegv 
váltásra igénvjogosulisággaí a 
tényleges szolgálatban álló, vala­
mim a nyugalomga helyezeti köz­
szolgálati alkalmazónak, továbbá 
ezek özvegyei bírnak, úgy sajál 
személyükre, mint feleségük és 
háztartásukban élő gyermekeik 
részére.

Az igényjagosullság igazol 
liató :

<t) kedvezményes vasúti uta­
zásra jogosító igazolvánnyal,

/>) az illetékes számfejtő híva 
tál főnöke által kiállított igazol­
vánnyal.

Az igazolvány kiállítására fel 
használható űrlapokat aluliról I 
hivatal fogja az érdekelt szám- i 
fejtő hivatalok rendelkezésére bo­
csátani.

Debreceni, 1924 szeptember 22.
Városi számvevőség. ,é

1 U«> KALAP ÜZLETI



1921 .szeptember 2f>. EGYETÉR TES

Angol és francia nőidivat termemet
megrendelőim kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a le« tökélete- 

ibb angol munkát hozzávalóval együtt is jutányos árban vállalni valamint a
PMC 1 Víl 11111 h lvloCijal tri ivi/lirr ni 1 r>lr nl/i I >> i \ „ . ..

mei
sobb »(,»;» urnán vaiiaim, valamint a
legkiválóbb ízlessel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán első­
rendű vezetés mellett készülnek a legkülönlegesebb francia toa’iettek.

női divat lenne 
Péteri in utca 19

reuuu vezetcs mellett Készülnek a legituionleges

Gríinfeid Salamo;

Tűzhelyek,
kályhák füstcsővel

BäiWici
vaskereskedésében, Kossuth szó bor mellet

Óriási választékban, szolid olcsó árban

női-és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIAI
kézmii és nőidivatáruházában, Piac-u. 65. (Szent Anna-u. szemben)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

MÁSOLAT

MÁSOLAT

£ debreczeni kir. törvényszéknél ve­
zetett egyéni cégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 500 — KORONA.
a debreczeni kir. törvényszéknél ve­
zetett társas ezégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 800-— KORONA.

KAl'll A T ú : a MÉLIUSZ könyvkereskedésben
DEBRECZEN, PiACZ-UTCZA 26.

HÖL.GYE8C ÖRÖBWIE !
Megérkeztek a legújabb fiié-, horgoló-, kötő- és

ELŐRAJZOLÁSI
minták Berlinből és Parisból!

Mindenféle pamutok és fonalak jutányosán kaphatók
SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és mühimző vállalata DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1. szám.

Yalődi angol Raglán,
teli kabát, valamint női kosztüm és velourok legnagyobb 

választékban olcsón

kelmefestő I Fischer Ädolff és fiánál
szerezhetők be. Piac ueca Cl.

GYÁRÁT ISMÉT SAJÁT KEZELÉSÉBE VETTE.
Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért 
vagy hirdetett helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal.

Oj FLBfraa iá se létig Uj ruha üzlet!
Piac ucca 61. sz. Szent Anna uccával szemben.

PETERF1A 30., ARANY JáNOS-UTCA 10. KLE8M ÉS FÖLDES
férfi-, fiú- és gyermekruha ÁRUHÁZA

Iskolai beiratkozok figyelmébe! Ajf?,'a,a,«yapjuszöwkkMi készült, legkényesebbs,«nn»n «... t.a,„ ........... .... 01,0 nyéknek is megfelelő őszi-és téli férfi-, fiú- és gyermek ruháit.
Szappan, fésű, kefe, fogkefe, fogpaszta, olló, 
brillantin, szappantartó, fogkefetartó, hajtük 
és csattok stb. legolcsóbban beszerezhetők a

ge-
ruháit.

§<or3Eó Orogyenában
Piac-utca ^52. IPistc-ufcsei

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!

Olcsósági hullám
nincs, azonban annál is olcsóbban vásárol­
hatnak, ha őszi ruha szükségleteket a

Érti- és fin rate i

Már az alanti árakban kaphatók :
Fekete és szürke hosszú téli kabátok . .
Strapa öltönyök, különböző színekben . .
Barna és fekete bőrkabátok...........................
Divat raglánok, gyapjú szövetből ....
Gummi köpenyek................................................
Rövid téli kabátok, szőrme béléssel . . .
Rövid téli kabátok, vatelin béléssel és

szőrme gallérral.....................................
Gyapjú stux bricsesz nadrág.....................
Jaquet nadrágok ................................................

1.200,000
600,000

1.200,000
950,000
300,000

1.100,000

800,000
200,000
280,000

Fiú- és gyermek iskola ruhák és téli kakátok nagy választékban, legolcsóbb árakban.

(Hatvan- és Piac-utca oarok) szerezzük be, ahol a legjobb, 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri 
szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. — Áraim :

Finom gyapjú öltönyök pautalóvalv.bricsesszcl
Mindenféle sport öltönyök...............................
Divatöltönyök......................................................
Iskolai ruhák minden sziliben és minőségben
Fin téli kabátok..................................... ...... ,
Férfi raglánok........................................................ ......
Imii raglánok........................................................ 500,000
Fekete bőrkabátok............................................ 1.000,000
NU'ii x bri csesz nadrágok...................................... 140,000
Mikádók szőrme béléssel, divat sziliekben . 1.000,000 
Magános nadrágok, különböző sziliben . . 150,000

050,000 K-lói 
750,000 „ 
780,000 ,, 
250,000 „ 
350,000 ,, 
700,000

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 
15°|o»os kedvezményben részesülnek!
Miden öltöny- és telika' áthoz egy sapkát ingyen adunk!

Szolid, pontos kiszolgálás. Kérjük a cégre ügyelni:
Szent Anna utcávai szemben !

KLES Fi ÉB FÖLDEB
férfi-, flu- és gyermekruha áruháza, Piacz utcza 61.

I apróhirdetések!
Oebreazen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajdufold vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 

öl újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a f.OOu koronát, minden további szó 
.>00 korona. Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

levelezés

„Pajtikámnak“ 
levele van. Kérem át­
venni. F823
.«ar^ar <ar «vr -sr zy isr

Ajíifilat
Fgvszsvgos

jó lelkű időseid) bácsi el­
menne apróbb munkára 
esetleg nappalra, vagy 
falura, szerény lizetés- 
érl . Gazdálkodásban 
jártas. „Jártas“ jeligére 
kiadóba, HS42

U öl gyek fi gyeimébe 1
Legújabb divatai angol, 
francia kosztümöket, 

kabátokat, ruhákat íz­
lésesen készít Schwartz 
női divatlermc. Vörös- 
mart hy-u. 2. Tisztvise­
lőknek nagy árenged­
mény- E750

Pnsztrozógépek 
darabonként 55 ezer koro­
náért Bészler és Dávid 
vaskercskedésében. H

Bőröndök,
re tikülök, finom bőr­
áruk csakis Fciicrrnaiin 
1) őrön dösnéi, Piac-utce 
44. szám. F077

Bulorozoll
szoba, szép, nagy, féreg- .)apjr jcgolcsőbba
mentes, kon ' havai ki- * ." ,___ ,adó (parkirozotl udvar-(baló a Uebicccm
i v I « 4 í* I t.1 . I

1‘oril/aiilcemeiil,
beton kavics, kátrány­

án knp- 
Mííkő-iiuo ^])aikiiuzun uuvíii ............

ban). Szappanos-u. 16. gyárban, Fürdő-utca 2.
20061 599

—■CT.
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TANKÖNYVEK
az összes debreczeni iskolák részére

FÜZETEK, ÍRÓSZEREK 
ÉS RAJZESZKÖZÖK

KAPHATÓK
A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

Mátliél János
műszaki szerelő. Elvál­
lal vízvezeték, csator­
názás, egészségügyi, mű­
szaki berendezéseket a 
szakmabeli javításokat 
elsőrendű kivitelben. 
Iroda és műhely, Csapó­
utca 24. Telefon 3—21. 
szám. T546

A (adó
7G holdas, hosszú lejá­
ratú városi bérlet azon­
nal Cim az Egyetértés­
nél. 1994

Tankönyvek 
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkert-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek, 11152

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen- 
ruházati cikkek és szöve­
tek raktára- H 231

Nagy Júzzef
fodrász és manicur terme 
Sas-u. 4. Manicur höl­
gyek részére is. T857

Megrendelésre
finom öltöny másfél 
milliótól, faejondij négy- 
zázezertől. — Piskolty 

úri szabó üzletében. — 
Hunyadi-u. 14. sz. T

Jcyygj ürül,
íiilbevalut, órát, ékszert, 
a legolcsóbban vásárolhat, 
javíttathat, Licht ékszerész­
nél. Simonfly-u. 1. HB68

Bútor
diszvasalások, épület- 
vasalások,kátrány fedél- 
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. F692

Lakásért
magános nőnek vagy fér­
finak teljes kosztol adok. 
tiuday, Bocskai-kert. 11841

Győződjön mcy
hogy mindenféle bútoro­
kat legolcsóbb árban 
vásárolhat Fenyvesi 
hu lo rá ru házá ban, Kis- 
Irniplumnál. 2022

Jemenetelü
iüszcrüzlvt forgalmas 
helyen, más vállalat 
miatt átadó. Értekezni 
lehet Dobó-u. 1. 2026

Itt
az ősszi szezon 1 Sies­
sen Séllyci József úri 
szállóhoz, aki olcsón 
elegáns ruhát készít. 
Alapittalott 1898-ban. 
Pétcrfia 42. F815

Prima kivitelű
modern, füstölt, tölgy 
Íróasztal, világos és fe­
kete sziliben, két millió 
korona árban kapható 
Kovács bútorgyár, Da­
ra bős-u. 17. T8-16

Szegedi
paprika-külonlegességek 
állanoó raktára Lindcn- 
fcldnél. Dégenl'eid-tér 7.

F743
Kristály

fehér petróleum literje 
4400 korona Lindenlcld- 
nél. Dégcnfekl-tér 7.

F735

Kettő millió
koronát kiadnék heti 
kosztkamatra, biztos fe­
dezet mellett. Cim a 
kiadóban. T845

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának telefonszá- 
ma 1 4.

Fürdő-Utca 2. 597
kevés

pénzért jó ruhát venni,
Véghez kell menni, Vár-
utca 2. T

Stutusquo
női, elsőrendű Icmploin- 
ülés kiadó. Széchenyi-
utca 48. F824

Legjobb,
legolcsóbb, legdivatosabb 
cipők állandóan kaphatók 
Almássynál. Kossuth-u. 13 

1953
Tégla és cserép 

kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Megbízott 
Bétus József Zöldfa-u. 8.

1440
A legolcsóbb

bulorraktára legmoder­
nebb dolgokban is JJur- 
gundia-utca 13. Vetés­
nél. —

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mükőgyár- 
ban, Fürdő-utca 2. 598

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tűzi fabe­
hozatalinál Fürdő-u. 2. 
Telefon 1093. 600

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Teleki-u. 9. sz. Kereszt- 
épület, H847

Fővárosi lapokra
előfizetéseket, hirdeté­
seket felvesz a Kovács 
Hirlapiroda. Piae-u. 12. 
Az udvarban. 11852

Kápolnás-utcai
templomban 2 női és 0 
férfi ülés bérbeadó. Ér­
te kezlie l ni Takácsnál, 
Hatvan-u. 59. F829

Haszontól
cserélnék tűzifáért, ltá- 
kóczi-u. 45. T854

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tűzi 1abe­
hozatalinál Fürdő-u. 2. 
Telefon 1093. 600

Márványmozaik
és cementlapok, beton- 
áruk, kutgyürük legol­

csóbban kaphatók a 
Debreceni Mükőgyárnál

Kemönyfn
bútorok, bencserek. 

madracok jutányos ár­
ban kaphatók. Színház 
áljában. ______ F748

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő­
üzem, Sas-U. 3. 1179 1

Főtéren
parkettás két nagy 
szoba kiadó. Cim a ki­
adóhivatalban. T

Keresek
egy jó munkás borbély-

Bíírkeztyük:
Glace, szarvas, antilop, 
kutyabőrből,[szőrme,bá­
rány, trikó, selyembé­
léssel és bélés nélkül leg­
nagyobb választékban : 
Vitáriusná], Piac-utca 
16. Alföldi palota. Te­
lefon 1914. F748

Perzsaszőnyeg 
Legfinomabb Őrienlhal 
anyagból, eredeti mű­
vészi tervek alapján ké­
szült perzsaszőnyegek 
legismertebb és legol­
csóbb beszerzési forrása 
Lőrincz műhelye, Szo- 
boszlói-ut 11b). b’775

Bőrgarnitúrák,
szalonok, komét, vitrin 
nagy vá la s z t é kb a n (S z i n - 
ház átjáró) bútorraktár- 
ban kaphatók. F756

Férfiszabóknak
meglepő olcsó árak mel­
lett fest. tisztit Koncz 
kelme le s tőgy ára, Pété r- 
l'ia-u. 30. Arany János- 
utca 10. H830

segédet azonnali belé­
pésre. Nyírbátor, Fehér 
Gyula. T839

Asztalos
tanuló fizetéssel felvé­
telik Szabó János mű­
bútorasztalosnál Szent- 
Anna-u. 25.___ ___T841

Helyi
ügynökök felvételnek 
Erdélyi tűzi fabehozata­
lánál. Fiirdö-ulca 2. — 
Telefon 10-93. J2918

Tanuló
fizetéssel jó családból 
felvétetik Berger por- 
cellán keres kedés ében, 
Piac-utca 66. F817

Faj almát
válogatottat vesz 15 
mázsát. J.ovass, Kos­
sut h-u. 26. 1880

Buzakölcsönt
keres ügyfelei részére 
dr. Balázs bank, Piac­
úién 89. Telefon 113.

1889
Faesztergályos

segéd felvételik Neu­
länder kocsigyárában. 
Erzsébet-u. 28. 2024

Géplakatos
segéd és tanulók felvé­
tetnek Arany János-u. 
37, Ehrcnrcichnál F745

Fiatal
úri nőt keresek vidéki 
vendéglőbe. — Kaucióval 
előnvbcn. Cim a Független 
Újságnál. H840

INGYEN!!! I
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt
százezer korona 

festés vagy

aki
érsekit munkál visz 
tisztítás végett

HRABECZYHEZ
Széchenyi-u. 18.

Szvdellen tej
I. tehéntúró, tejtől, vaj 
mindennap friss minő­
ségben kapható Borbély 
iüszcriizh Lében. Yig- 
kedvü Miliály-utea 25. 
Telefon 10—96. 11818

—%........

Utcai
bútorozol! szoba kiadó. 
Simonffy-u. 1. Második 
emelet. Értekezni oil.

2085
Önálló

lakatos, családos ura­
dalomba ajánlkozik. 
Rózsa-ulca 2. sz. Kelés 
sátor. 2044

Középiskolás
leányt vagy fiúi úri 
család teljes ellátásra 
elfogad. Zongora hasz­
nálat. Kossulh-u. 42.

2046

szoba, konyha, speizból 
álló lakásom elcserél­
ném. Értekezhetni Szé- 
chenyi-u. 18.__ 2051

Pormentes
beköltözhető, nagy jö­
vedelmet biztosító házas 
telkemet nagy forgalmú 
hzlctes, családi házzal 
elcserélném. Esetleg el­
adom. Honvédlemető- 
utca 27. 2052
«er rgr <vr -vr <gr «z* tyy ay

Kereslet
Tanulók

kovács, kerékgyártó fé­
nyező fizetéssel felvé­
telnek Neuländer kocsi­
gyárában. Erzsébet ii. 
28. szám. 2023,

Kereskedelmi
gyakorlattal, jó írással 
rendelkező, számlázó 
tisztviselőt keresőn k 
azonnali belépésre. Fü- 
szerkereskcdvimi R.-t.

F821
HaUtárhelylségel

lehetőleg 1'öldszinlcsi, 
keresünk mielőbbi át­
vételre. Ullmamm Sala­
mon Kereskedelmi lit. 
Ferenc Józsvl'-ul 69.

F825
Horgoló

és filéző hölgyeket ke­
resek. Mintákat kérek. 
Erdősné, Simon Ify-u. 32 

F820
Egyetemista

október 1 -re külön be­
járain bútorozott szo­
bát keres, reggeli, ebéd­
del, központ közelében.
Cim az Egyetértéshez.

2018
Cipészsegéd

felvéletik Miklós-u. 38.
2ii l'.l

Kulcs
elveszett Csokonai szín­
ház, Vár-u., l’éterfia-u. 
.Jutalom ellenében le­
adandó Péterfia-ú. 48., 
1. emelet. 2045

Cipészsegéd
és lanuló felvétetik. Sár­
közi, Széchenyi-u. 18. 

_______ 2050
Óvadékképes 

liiszerszakmabeli fialni 
ke reskedősegéd alkal­
mazást keres. Ilonvéd- 
leinető-u. 27. Ugyanon j 
30 mázsa paradicsom 
polomárhan eladó. 2053 I

Lakótársat,
komoly, szolid úri em­
ber személyében keres 
fiatal újságíró. Választ 
Egyetértés kiadóiig. —

és férfi 
felvesz 
Pétcrfia

Nöi-
szabósegédeket 
Tegdes János, 
42.
Két

szoba, konyhás, lakást 
keresek. Cim Bészlcr és 
Dávid vasüzletében.

11473
Borbélysegéd

állandó, beléphet. Kele­
men István vasúti fod­
rásznál, Debrecen, pálya­
udvar. T85G

Erős
kézi munkás felvétetik 
rátáéi munkára. Piac­
ul ca 43. Katz. H849

tar vg sut .os- .ftfr W

Eladás
Ó-szemes tengeri

15 mázsa eladó. Beth- 
len-u. 18. I '820

l'il.V
kastélyóra, olajfestmé­
nyek, kis üvegszekrény, 
asztali tükör és egye­
bek eladók. Arany Já- 
nos-u. 57. Kcresztépü- 
lel. F822

Frakk, smokklng
átmeneti kabát, ruha 
és cipő közép nagyság­
ban, keveset használt 
eladó. Piac-utca 26/A. 
111. emelet 15. 2037

AUTOMOBIL, 
négy személyes, modern, 
carussériával, kltiluő 
I ura kocsi, eladó. Itiesz. 
Henrik kocsigyár, Hnt- 
\ aii-uleii 511. 1585

Örök értékű
barokk ebédlő eladó. 
Bethlen-u. 3 I. 2042

Eladó
ház. Kél szoba, előszoba, 
konyha, speiz, mellék- 
helyiségekkel. \ illanj 
mindenütt. 601 [j-ol 
földdel. Azonnal beköl­
tözhető. Diófa-utca 24.

20 13
Eladó

Faragó-u. 7. sz. ház, 3 
szobás beköltözhető la­
kossal. 11851

Eladó
Ilonvéd-u. 9/j és viola­
utca 1. sarokház. Két 
szoba, konyha, istálló, 
sertésül, jó vizű kút. 
Bérlő nincs. Vétel ese­
tén azonnal beköltöz­
hető. Értekezni a hely­
színen. T836

Fekete zongora
eladó, i.1 in a kiadóban.

2032
Erzsébet-utea 21. sz.

ház eladó. Ugyanott 
egy 160 kg. disznó el­
adó. 2034

Eladó
23 holdas tanyás föld a 
Fáy dűlőben. 2036

Uséplőgurnitura
6-os, komplett, hasz­
nálható állapotban el­
adó. Cim az Egyetér­
tésnek____________2033

Gólya-utca 7. sz.
ház, beköltözhető há­
rom szobás lakással el­
adó. Értekezni Csapó­
ul ca 22. Hentesüzlet.

' 2035
Coiilinentál

Írógép, keveset használt 
eladó. Simonyi-u. 11. sz.

2039
Hosszú ruhamángorló

gyalupadokra is alkal­
mas eladó. Simonyi-ut 
fl.jsz. 2040

Vasalt, erős láda
175 em. hosszú eladó. 
Simonyi-ut 11. 2041

Eladó
hálószoba, ebédlő, sálon 
garnitúra, sezlon. spar­
iiéról, szekrény. Varga- 
utca 20. ‘ 11850

Modern
egy emeletes ház a köz­
pontban, beköltözhető 
ul szobás gyönyörű la­
kással, jóval a íorgalmi 
értéken alul sürgősen 
eladó. Cim a Független 
Újság kiadójában. F715

Eladó
ház Barcsai-telep gróf 
Lciningen-u. 23. szám, 
egy szoba, konyha be- 
koltözlielő lakással.

11793
Magán járó

cséplőgarnilura sürgő­
sen eladó. Arany János­
ul ea 27. sz. Elirenrcicli.

J/773
Lgy

kifogas.alan, hosszú ber­
bery vei bélelt bőrkabát 
(auló ragián) 3 millió 
Hatszázezerért eladó, 
Megtekinthető László 
házmesternél. PeLerliá­
ul ea 5 1. 4'855

Eladó
Szent Anna-u tea 33. sz. 
ház. Megbízott Petrányi 
Piac 63. 995

Ebédlő-,
háló-, konyha berende­
zéseket, egyes bútorda­
rabokat eladok, veszek. 
Széchenyi-u. 8, H748

2 szobás
konyhás lakás bútorral 
elutazás miatt olcsón 
eladó. Ugyanott ebédlő, 
háló és többféle búto­
rok eladók. Cim a Füg­
getlennél. F757

Eladó
és beköltözhető Boldog­
falva-«. 17. számú ház.

H844
Eladó

Homokkert, Budai Ézsaiás 
ucca 23. sz. modern négy- 
szobás villaszerű ház. be­
költözhető. 429 négyszögül 
telekkel. Értekezni Kovács 
János festőművésznél Deák 
Ferenc-u. 10. H816

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

etekre#« vár# és a Visiáatuli re!, egykéiken könyvnyomda-vállalaté,

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 
amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárusítóktól és bizományosainktól pedig a 
lapelárusitást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.


